



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 8/3/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη καταβολής προνοιακού επιδόματος σε όλους ανεξαιρέτως τους κωφούς & βαρήκοους με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με τον ισχύοντα **Οδηγό Προνοιακών Αναπηρικών Επιδομάτων** της Διεύθυνσης Αναπηρικών Επιδομάτων και Οικονομικών Ενισχύσεων του Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης («**ΟΠΕΚΑ**»), και συγκεκριμένα, στα όσα ορίζει το κείμενο θεσμικό πλαίσιο για το Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης κωφών και βαρήκων ατόμων, προβλέπονται ρητώς τα εξής: *“Στο πρόγραμμα εντάσσονται τα παρακάτω άτομα, εφόσον κριθούν από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή των ΚΕΠΑ ότι έχουν: α. Κώφωση – βαρηκοΐα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω, ηλικίας μέχρι και 18 ετών, καθώς και οι μεγαλύτεροι των 65 ετών. β. Κώφωση – βαρηκοΐα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω, ηλικίας 19-65 ετών, που πάσχουν ταυτόχρονα με την κώφωση – βαρηκοΐα και από άλλη χρόνια σωματική, πνευματική ή ψυχική πάθηση ή βλάβη. γ. Κώφωση – βαρηκοΐα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω, από 19 έως 25 ετών, που φοιτούν σε σχολεία, κατώτερες, μέσες ή ανώτερες τεχνικές ή επαγγελματικές σχολές ή σε σχολές του ΟΑΕΔ ή σε ανώτερα ή ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα ή σε μονάδες επαγγελματικής κατάρτισης κ.λπ.”*

Τούτο, όμως, σημαίνει ότι, από την λήψη του προνοιακού επιδόματος αναπηρίας κωφών και βαρήκων, που σημειωτέον, ανέρχεται στο ποσό των 326 ευρώ μηνιαίως, **αποκλείονται αναίτια τα άτομα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω**, τα οποία δεν πάσχουν παράλληλα και από άλλη χρόνια βλάβη, ανήκουν, δε, στις ηλικιακές κατηγορίες από 19 έως 25 ετών, εφόσον δεν είναι φοιτητές, και έως 65 ετών. Κοντολογίς, συνάνθρωποί μας που ανήκουν στις ανωτέρω ηλικιακές ομάδες, αν και έχουν διαγνωσθεί, σαφώς, με μόνιμη και ανήκεστη βλάβη στην υγεία τους, εν τούτοις, **αντιμετωπίζονται αδικαιολόγητα ως απολύτως υγιείς** και ως εκ τούτου, **εξαιρούνται του προνοιακού αναπηρικού επιδόματος**. Παρατηρείται, δηλαδή, η αντινομία ή και το παράδοξο, ακόμη, ενώ η αποδειγμένη εκ της αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής βαριά αναπηρία συντρέχει μέχρι την ηλικία των 19 ετών, αίφνης, να “εξαφανίζεται” για τα υπόλοιπα 46 έτη ζωής, έως δηλαδή, την συμπλήρωση των 65 ετών ηλικίας, παρατείνεται, δε, μόνο έως τα 25 έτη, στην περίπτωση που ο ανάπηρος είναι φοιτητής. Ασφαλώς, τα ανωτέρω, που δυστυχώς, ισχύουν ως απολύτως αληθή, με βάση την κείμενη νομοθεσία και τον προαναφερόμενο Οδηγό Προνοιακών Αναπηρικών Επιδομάτων του «**ΟΠΕΚΑ**» και τεκμηριώνονται πλήρως από το σχετικό απόσπασμα που σας παραθέτουμε, **δεν αντέχουν σε καμία σοβαρή νομική ή λογική κριτική**, είναι, δε, παντελώς αβάσιμα, τόσο ως θεωρία, όσο και κυρίως, ως πρακτική της Δημόσιας Διοίκησης, όπως εύκολα αντιλαμβάνεται ο καθένας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, έτσι ώστε να αρθεί άμεσα και αποτελεσματικά η κατάφωρη αδικία της μη καταβολής του ειδικού προνοιακού επιδόματος αναπηρίας στις προαναφερθείσες ηλικιακές κατηγορίες κωφών & βαρηκόων, με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω;

2. Ποια, εν γένει, είναι η έως και σήμερα ισχύουσα λογική, βάσει της οποίας εξαιρούνται οι ανωτέρω ηλικιακές κατηγορίες αναπήρων από το εν λόγω επίδομα;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου